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> Nouvelle feuille de legon : titre :  La reproduction végétale

Séance N°1: Est-ce un fruit ou un légume ?
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Exercice N°1 :

= Voici une série de photos. Essaie de trouver un classement possible. Quelles sont les photos que I'on
pourrait mettre ensemble ? Si tu les classes dans un tableau, il faut donner un titre a chaque colonne.

Tu peux découper et coller les photos, mais tu peux aussi simplement écrire le nom de chaque photo
dans fon tableau.

Exercice N°2

a) Peux-tu donner une définition du mot fruit ? C'est quoi un fruit pour toi ?
Ma définition :. ettt oo Aot et et et et et et et e et e e

b) Maintenant cherche dans un dlCTIOthIPe la deflnmon du mot fruu‘r et écris- la sur ta feuille.
Le diCTIONNGINE ..ottt e s et st et et et e



Exercice N°3 : texte a lire

Quelle est la différence entre un fruit et un léegume?

Les petits malins disent qu’un avocat ou une tomate est un fruit et non un légume, mais ils ne
savent pas pourquoi !! Alors, qui a la réponse?

Le fruit est I'organe comestible des plantes a fleurs, qui contient les graines et succéde a la
fleur.

Le légume est la partie d’une plante potagére qui se consomme. Ce peut étre le fruit, la
graine, la fleur, la tige, le bulbe, la feuille, le tubercule, le germe ou la racine de la plante.
C’est pourquoi nous pouvons dire que tous les fruits sont des Iégumes, mais que tous les
légumes ne sont pas des fruits.

Un fruit c’est une fructification donc ce qui, en principe, porte des graines, un légume c’est une
plante dont certaines parties sont comestibles. Tout cela n‘a rien a voir avec l'usage plat-
dessert ou le sucré-salé. Les bananes sont des fruits mais elles sont cueillies avant maturité
c’est pour cela que tu n’y trouves pas de graine.

Ainsi, I'aubergine, le concombre, la tomate ou le haricot sont des fruits, mais la rhubarbe ou la
canne a sucre sont des légumes.

Exercice N°4 : d recopier :

Je retiens : Qu'est ce qu'un fruit ?
*définition sens courant (alimentaire) : « aliment sucré produit par un arbre »

*définition sens scientifique : produit végétal succédant a la fleur et contenant les graines._Ainsi,
I'aubergine, le concombre, la tomate ou le haricot sont des fruits.

Pour terminer , voici une vidéo :
C'est pas sorcier « Fruits et [égumes un jardin extraordinaire » https://youtu.be/QiD2vU9QqmQ?1=3



https://youtu.be/OiD2vU9QqmQ?t=3

